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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 10 novembre 2020 

Videoconferenza 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 
 

 

 

Ore 13:29 inizia la seduta  

 

Appello nominale 

14:19 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti in videoconferenza n. 25  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa 

 

 

Comunicazioni 

14:22 Comunicazione 1 - PRESIDENTE DEL CONSIGLIO - Argomento: Richiesta di un minuto di 

silenzio in ricordo del Prof. Marco Santagata - Illustre docente dell'Università di Pisa e scrittore -  

E’ seguito un minuto di silenzio da parte di tutto il consiglio comunale. 
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14:25 Comunicazione 2 - PUNZO MARIA - Argomento: Lettura di un comunicato della Società 

Armena -  

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

 

14:33 Comunicazione 3 - SERFOGLI ANDREA - Argomento: Ricordo di Davide De Neri -  

Interviene Andrea Serfogli ( Partito Democratico ) 

E’ seguito un minuto di silenzio da parte di tutto il consiglio comunale 

 

14:40 Comunicazione 4 - SINDACO MICHELE CONTI - Argomento: Emergenza sanitaria – 

Aggiornamenti -  

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

 

 

Question Time 

14:49 Question Time N. 2 - EMERGENZA SANITARIA E SOSPENSIONE TRIBUTI COMUNALI - 

PRESENTATA DAL CONS. VERONESE, CAPOGRUPPO PATTOCIVICO, IN DATA 07/11/2020 - 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

discussa 

14:55 Question Time N. 3 - AFFOLLAMENTO IN PIAZZA DELLE VETTOVAGLIE E IN ALTRI LUOGHI-

NON OSSERVANZA DELLE REGOLE – PRESENTATA DALLA CONS. SCOGNAMIGLIO, SU DELEGA DEL 

CAPOGRUPPO PD, IN DATA 08/11/2020  

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Giovanna Bonanno ( Assessore Alla Sicurezza ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

discussa 

 

 

Interpellanze 

15:04 INTERPELLANZE N. 1 - FASE 2-FAR RIPARTIRE L’ECONOMIA LOCALE-“SUBITO UN PIANO DI 

SOSTEGNO ALLA SICUREZZA SUL LAVORO” - PRESENTATA DAI CONS. BASTA E PICCHI (PD) IN DATA 

21/09/2020  

Interviene Vladimiro Basta (Partito Democratico) 

Interviene Paolo Pesciatini ( Assessore Alle Attività Produttive E Commercio ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 
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Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Vladimiro Basta (Partito Democratico) 

discussa 

 

15:36 INTERPELLANZE N. 3 - BANDO REGIONALE VIDEO SORVEGLIANZA – PRESENTATA DALLA 

CONS. PICCHI (PD) IN DATA 21/09/2020  

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Giovanna Bonanno ( Assessore Alla Sicurezza ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

 

Il Presidente del Consiglio Comunale A. Gennai, chiede di poter effettuare una sosta di 5' per 

riunire l’Ufficio Presidenza 

 

Appello nominale 

15:53 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il  Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti  23  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

Si ritorna alla discussa della Interpellanza n. 3 

15:56 INTERPELLANZE N. 3 - BANDO REGIONALE VIDEO SORVEGLIANZA – PRESENTATA DALLA 

CONS. PICCHI (PD) IN DATA 21/09/2020  

Interviene Laura Barsotti ( Lega ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

discussa 

 

16:00 INTERPELLANZE N. 5 - 24 APPARTAMENTI DI EDILIZIA SOCIALE CEP – PRESENTATA DAI CONS. 

BASTA, SCOGNAMIGLIO E PICCHI (PD) IN DATA 21/09/2020  

Interviene Vladimiro Basta (Partito Democratico) 

Interviene Gianna Gambaccini ( Assessore Alle Politiche Sociali ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Vladimiro Basta (Partito Democratico) 

discussa 
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Proposta 

16:16 PROPOSTA N. 1 - STATUTO DI RETIAMBIENTE S.P.A., STATUTO DELLE SOCIETA' OPERATIVE 

LOCALI E PATTI PARASOCIALI FRA I SOCI DI RETIAMBIENTE S.P.A. - APPROVAZIONE SCHEMI – 

(immediata esecuzione) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Filippo Bedini ( Assessore Alle Politiche Ambientali ) 

Interviene Giovanni Pasqualino ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

 

 

Mozione d'ordine 

16:34 Mozione d'ordine n. 1 - Cons. Scognamiglio (PD) - per permettere all'assessore Bedini di 

finire la presentazione della proposta all'ordine del Giorno 

Interviene Raffaele Latrofa ( Assessore Ai Lavori Pubblici ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

 

Il Presidente del Consiglio Comunale A. Gennai, chiede di poter effettuare una sosta di 5' per 

riunire l’Ufficio Presidenza 

 

Appello nominale 

16:44 - APPELLO NOMINALE PER VERIFICA DEL NUMERO LEGALE  

Effettua l’appello il  Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti  27  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa ) 

 

Si ritorna alla discussione della Proposta 

16:48 PROPOSTA N. 1 - STATUTO DI RETIAMBIENTE S.P.A., STATUTO DELLE SOCIETA' OPERATIVE 

LOCALI E PATTI PARASOCIALI FRA I SOCI DI RETIAMBIENTE S.P.A. - APPROVAZIONE SCHEMI – 

(immediata esecuzione) 

Interviene Filippo Bedini ( Assessore Alle Politiche Ambientali ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Marcello Lazzeri ( Lega ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Filippo Bedini ( Assessore Alle Politiche Ambientali ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Votazione: favorevoli: 29 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 
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17:34 Proposta n. 1 - Immediata esecuzione - STATUTO DI RETIAMBIENTE S.P.A., STATUTO DELLE 

SOCIETA' OPERATIVE LOCALI E PATTI PARASOCIALI FRA I SOCI DI RETIAMBIENTE S.P.A. - 

APPROVAZIONE SCHEMI – (immediata esecuzione) 

17:34 Proposta n. 1 - immediata eseguibilità  

Votazione: favorevoli: 29 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

 

 

Ordine del Giorno 

17:37 ORDINE DEL GIORNO N. 1 - RIQUALIFICAZIONE COLLEGAMENTO ARSENALI MEDICEI – 

ARSENALI REPUBBLICANI – PRESENTATO DALLA 1° C.C.P., IN DATA 21/10/2019 – (mancato il 

numero legale nella seduta del 25/02/2020 - solo votazione) 

Votazione: favorevoli: 21 contrari: 7 astenuti: 0 

approvato 

 

Mozioni 

17:43 Mozione n. 45 -  Ammissibilità/Urgenza - Cattiva gestione della sanità toscana: tempi di 

isolamento e quarantena, pressi seguita dal Dipartimento della prevenzione Azienda USL Toscana 

Nord Ovest -  

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Votazione: favorevoli: 21 contrari: 7 astenuti: 0 

approvata 

 

17:48 Mozione N. 46 - ammissibilità/urgenza - Disorganizzazione del servizio sanitario delle 

modalità di esecuzione dei tamponi; carenza prevedibile di organico - presentata in aula dal Cons. 

Mannocci (LEGA) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Votazione: favorevoli: 21 contrari: 6 astenuti: 0 

approvata 

 

17:53 Mozione N. 47 - Ammissibilità/Urgenza -   Liberare i 18 marinai dei pescherecci sequestrati 

in Libia - Presentata in aula da vari Cons. 1° firmatario Cons. Buscemi (Forza Italia -BPP) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Votazione: favorevoli: 29 contrari: 0 astenuti: 0 

approvata 

 

17:58 Mozione n. 48 - Ammissibilità/Urgenza - Contro ogni tipo di discriminazione e per la libera 

manifestazione del pensiero - presentata in aula da vari Cons. 1° firmatario Cons. F. Niccolai (FDI-

PNC) 
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Interviene Francesco Niccolai ( Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Votazione: favorevoli: 21 contrari: 7 astenuti: 1 

approvata 

 

18:04 Mozione n. 50 - ammissibilità/urgenza - 50. PROROGA TERMINI PER LA SCADENZA DELLE 

OSSERVAZIONI AL PIANO STRUTTURALE – PRESENTATA DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO 

CONS. TRAPANI (PD) IN DATA 27/10/2020  

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

ritirata dal proponente 

18:06 Mozione n. 52 - ammissibilità/urgenza - CANCELLO METALLICO VIA SANT’ORSOLA - 

PRESENTATA DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. BIONDI (PD) IN DATA 03/11/2020  

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Votazione: favorevoli: 8 contrari: 19 astenuti: 0 

respinta 

 

Interventi generali sulle mozioni: 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

 

18:37 Mozione n. 53 - ammissibilità/urgenza - MISURE URGENTI PER CONTRASTARE LE 

CONSEGUENZE DEL COVID-19 - PRESENTATA DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIA CONS. DI 

GADDO (PD) IN DATA 03/11/2020  

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Paolo Cognetti ( Lega ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Olivia Picchi ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Votazione: favorevoli: 25 contrari: 1 astenuti: 1 

approvata  (si informa che a breve seguirà pubblicazione nella sezione download, del verbale di 

delibera, pubblicato sul protocollo generale del Comune di Pisa) 
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*  Il Consigliere M. Trapani  chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto 

votare ma che il suo voto sarebbe stato favorevole 

per un totale: n. 26 favorevoli 

approvata  

 

18:50 MOZIONE N. 56 - ammissibilità/urgenza - 56.-PETIZIONE DA PARTE DI FIMMG AL 

PRESIDENTE DELLA REGIONE TOSCANA PER RITARDO NELLA DISTRIBUZIONE DI VACCINI ANTI-

INFLUENZALI – PRESENTATA DA VARI CONSIGLIERI, 1° FIRMATARIO CONS. LAZZERI (LEGA) IN DATA 

09/11/2020  

Interviene Marcello Lazzeri (Lega) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Votazione: favorevoli: 21 contrari: 4 astenuti: 1 

approvata 

 

18:56 Mozione d'ordine n. 2 -  

Il Consigliere Comunale M. Lazzeri, chiede l'inversione dell'Ordine del giorno per discutere da 

subito la mozione urgente presentata  

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Votazione: favorevoli: 14 contrari: 4 astenuti: 2 

approvata 

 

 

               

Alle ore 19:03  il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai, consultato l’Ufficio 

Presidenza, e, considerato che l’orario di chiusura dei lavori del Consiglio è previsto per le ore 

19.00, chiude i lavori del consiglio 

 

 

 

 


